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KURZBERICHT  
 

1. Gemeinderatssitzung 
am 13. Jänner 2022 

 
1. Bestellung eines neuen Mitglieds des Gemeindevorstandes 
(Antrag von 7 Gemeinderäten der SPÖ-Fraktion gem. § 38 Abs. 4 Bgld. GemO) 
 
Aufgrund des Verzichts auf die Funktion des Gemeindevorstands von Rudolf Rozhon wurde GR Eva Wolf bei einer 
fraktionellen Wahl als neuer Gemeindevorstand gewählt. Der Bürgermeister bedankt sich bei Rudolf Rozhon für 
seine Arbeit im Gemeindevorstand und freut sich auf die gute Zusammenarbeit mit dem neuen Vorstandsmitglied.  
 
2. Bestellung eines neuen Mitglieds (Obmann/Obfrau) im Prüfungsausschuss  
(Antrag von 7 Gemeinderäten der SPÖ-Fraktion gem. § 38 Abs. 4 Bgld. GemO) 
 
Aufgrund der Funktionszurücklegung von Hannelore Stefanits als Obfrau des Prüfungsausschusses wurde RgR 
Rudolf Rozhon, BA bei einer fraktionellen Wahl als neuer Obmann des Prüfungsausschusses gewählt wurde.  
 
3. Aufhebung von Gebühren für die schulisches Tagesbetreuung – Beschlussfassung 
 
Der Gemeinderat beschließt die Aufhebung der Gebühren für die schulische Tagesbetreuung für jene Kinder, die 
aufgrund der Aufhebung der Besuchspflicht das Tagesheim nicht besucht haben. Diese Regelung gilt von Dezember 
2021 bis Feber 2022.  
 
4. Umweltförderungen - Änderung der Fördervoraussetzungen - Beschlussfassung 
 
Der Gemeinderat beschließt neue Umweltförderrichtlinien, welche nun auch eine Förderung für PV-Kleinstanlagen 
bis 0,8 kWp enthalten.  
 
5. Natur im Garten-Gemeinde-Grundsatzbeschluss – Beschlussfassung 
 
Der Gemeinderat fasst den Grundsatzbeschluss, die Zertifizierung als Natur im Garten-Gemeinde durchzuführen. 
Damit verpflichtet sich die Gemeinde unter anderem zum Verzicht auf chemisch-synthetische Pestizide, Dünger und 
den Einsatz von Torf. Bereits seit 2017 verzichtet die Gemeinde auf den Einsatz von Glyphosat.  
 
6. Vergabe von Leistungen für das Projekt Hochwasserschutz – Beschlussfassung 
 
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der statisch konstruktiven Bearbeitung für die Rückhaltebecken an den 
Billigstbieter, die Firma Ingenieurbüro Dr. Lang ZT-GmbH zu einer Angebotssumme von € 11.000 netto.  
 
7. Vergabe Rechtsbegleitung bei Vergabeverfahren VS Umbau - Beschlussfassung 
 
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Rechtsbegleitung für die Ausschreibung des Zubaus der Volksschule 
an die Rechtsanwaltskanzlei Schramm-Öhler.   
 
8. Kauf- und Widmungsvertrag Marterlweg – Beschlussfassung 
a. Kauf- und Widmungsvertrag – Beschlussfassung 
b. Widmung Öffentliches Gut-Erlassung einer VO - Beschlussfassung 
 
Der Gemeinderat beschließt den Kaufvertrag für eine Grenzberichtigung im Marterlweg sowie die entsprechende 
Verordnung zur Widmung der Fläche ins öffentliche Gut.  
 
9. Projekt Aufschließung Lodisch – Vergabe Bauplatz – Beschlussfassung 
 
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe des Bauplatz Nr. 10 anhand des vorliegenden Ansuchens, alle 
Voraussetzungen entsprechend den Richtlinien sind erfüllt. Verfügbar sind somit noch die Bauplätze 1,2 und 5. Alle 
Informationen finden Sie unter https://www.hornstein.at/burgerservice/verwaltung/bauen-in-hornstein/bauplatze-
ried-lodischacker.  
 
10. Bericht des Bürgermeisters 

https://www.hornstein.at/burgerservice/verwaltung/bauen-in-hornstein/bauplatze-ried-lodischacker
https://www.hornstein.at/burgerservice/verwaltung/bauen-in-hornstein/bauplatze-ried-lodischacker
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Nachtragsvoranschlag 
Der Vorsitzende berichtet, dass die Aufsichtsbehörde mit Schreiben vom 27. Dezember 2021 den 
Nachtragsvoranschlag für das Haushaltsjahr 2021 zur Kenntnis nimmt. 
 
Zubau Volksschule Hornstein 
Aktuell werden die Einreichpläne final mit dem Bausachverständigen der Marktgemeinde Hornstein abgestimmt. In 
Kürze wird die Bauverhandlung stattfinden und in Absprache mit der Rechtsanwaltskanzlei die Ausschreibung 
vorbereitet. Der Baubeginn soll im Frühling erfolgen.  
 
Zu- und Umbau Feuerwehrhaus 
Der Vorsitzende berichtet, dass sich hier ebenfalls der Planer in der Finalphase befindet. Aktuell laufen die letzten 
Abstimmungen mit der Feuerwehr. 
 
Sendemasten 
Der neue Mobilfunk-Sendemast beim Feuerwehrhaus befindet sich gerade im Genehmigungsverfahren. Ein weiteres 
Provisorium wird im Industriegebiet in Kürze errichtet.  
 
Wetterstation 
Das Genehmigungsverfahren für die Wetterstation bei der Bezirkshauptmannschaft wurde bereits vor Monaten 
eingeleitet. Aktuell werden die Auflagepunkte in die Pläne eingearbeitet, um erneut Einreichen zu können. 
 
BILLA Neubau 
Der Neubau der BILLA-Filiale befindet sich ebenfalls in der Finalphase der Genehmigung. Seitens der Baubehörde 
(Bezirkshauptmannschaft) finden gerade die finalen Abstimmungen zwischen den Sachverständigen und dem 
Bauwerber statt. 
 
11. Information und Diskussion Betriebsansiedelungsprojekt (Ansiedelung eines Betriebs mit 
Investitionsvolumen von ca. 1,4 Mrd. Euro) 
(Antrag von 7 Gemeinderäten der SPÖ-Fraktion gem. § 38 Abs. 4 Bgld. GemO) 
 
Der Vorsitzende informiert über das Projekt und beantwortet sämtliche Fragen der Gemeinderäte zu diesem Projekt.  
 
12. Personalangelegenheiten (unter Ausschluss der Öffentlichkeit) 
 
Gemäß § 44 Bgld. GemO ist die Öffentlichkeit dann auszuschließen, wenn beispielsweise Daten der Parteien zur 
Sprache kommen können, die der Amtsverschwiegenheit bzw. dem Datenschutz unterliegen. 
 
13. Allfälliges 
 
Der Bürgermeister teilt die Termine der nächsten Sitzungen, wie folgt mit: 
 

• GVS 24. Jänner 2022  
• GRS 21. Feber 2022 
• GRS 21.März 2022 

 
 


